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Übungen zu Analysis II für Statistiker

Tutoriumsaufgaben:

T1. Bestimmen Sie die allgemeine Lösung der Di�erenzialgleichung

y′ =
1

y
(x ∈ R, y > 0).

Wie lautet die Lösung zur Anfangsbedingung y(−1) = 1 und was ist ihr maximales
De�nitionsintervall?

T2. Bestimmen Sie die allgemeine Lösung der Di�erenzialgleichung

y′ =
√
1− y2 (x ∈ R,−1 < y < 1).

T3. Bestimmen Sie die allgemeine Lösung der Di�erenzialgleichung

y′ = cos(x)y (x, y ∈ R).
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Hausaufgaben:

H1. (4 Punkte) Berechnen Sie die uneigentlichen Integrale∫ 1

0

arcsin(x)√
1− x2

dx,

und ∫ ∞

1

log(x)

x2
dx.

H2. (4 Punkte) Sei fn : [0,∞)→ R die Funktion

fn(x) =
x

n2
exp

(
−x

n

)
.

Zeigen Sie, dass die Folge (fn)n∈N gleichmäÿig gegen die Nullfunktion konvergiert. Be-
rechnen Sie das uneigentliche Integral

∫∞
0

fn(x)dx. Was ist limn→∞
∫∞
0

fn(x)dx?

H3. (4 Punkte) Bestimmen Sie jeweils eine Lösung der Di�erenzialgleichung

y′ = xy2 (x, y ∈ R)

zu den Anfangsbedingungen y(0) = 1, y(0) = 0 und y(0) = −1. Geben Sie jeweils das
gröÿte Intervall an, auf dem die Lösung de�niert ist.

H4. (4 Punkte) Bestimmen Sie die allgemeine Lösung der Di�erenzialgleichung

y′ = x2 sin(x3)y (x, y ∈ R).
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